
 

 

 

 

 

 

 

 

Základní škola Prosetín 

Příloha k výroční zprávě  

 za školní rok 2022/2023 

 

 

 

 

 

 

 

Základní a mateřská škola Prosetín 

 

 



Volby do školního parlamentu 

Ve čtvrtek 22. září proběhly již tradičně volby do školního parlamentu ve volební 

místnosti na místním obecním úřadu. Volební komisi tvořili žáci deváté třídy a svého úkolu se 

zhostili velmi zodpovědně. Ve volební místnosti se postupně vystřídali žáci od třetí do deváté 

třídy a ze tří jimi navržených kandidátů volili svého nového "parlamenťáka", který je bude po 

celý školní rok zastupovat, tlumočit jejich myšlenky, názory a podněty k dění v naší škole.  

A jak naše volby dopadly? Novými členy školního parlamentu jsou: A. Modráčková, J. 

Štorek, Z. Vostrčilová, F. Remeš, R. Zahálka, T. Pauliš a O. Ťopek. 

 

 

 

 

Memoriál Josefa Šťulíka 2022 

Ve středu 21. září 2022 se žáci 2. stupně zúčastnili přespolního běhu, který pořádal 

Památník Ležáky. Do Ležáků se našich 30 závodníků dopravilo svozem, jenž zajistil organizátor 

závodu.  

     Startovalo se ve čtyřech kategoriích – starší žákyně, starší žáci, dorostenkyně, 

dorostenci. Naše chlapce čekala trať o délce 2,3 km a dívky dráha dlouhá 1,9 km. Trať vedla z 

Ležáků do Včelákova, nejprve lesní a poté polní cestou. 



 

     Jakmile Jarmila Kratochvílová, doposud nepřekonaná světová rekordmanka v běhu 

na 800 m, „odpálila“ start závodu, rozběhly se početné skupiny do Včelákova. Nejprve 

startovaly dívky, poté vyběhli i chlapci. Všichni si krásnou, však mírně blátivou trať užili a 

úspěšně dorazili do cíle. Obrovskou radost nám udělal Ondra Ťopek, žák deváté třídy, který 

obsadil v nabité kategorii krásné 3. místo. 

 

Den české státnosti 
U příležitosti oslav 28. září proběhlo vysílání školního rozhlasu, které připravili žáci 

devátého ročníku: 

„V tento den uctíváme památku svatého Václava, knížete českých zemí, který se stal v 

běhu času symbolem českého státu. Vedle Cyrila a Metoděje patří k nejvýznamnějším 

šiřitelům křesťanství v českých zemích. 

       O jeho životě, smrti a jejích skutečných okolnostech toho mnoho nevíme, jsme 

odkázáni hlavně na legendy. Dle nich byl Václav velmi vzdělaný, četl a psal latinsky. Mezi jeho 

významné ctnosti patřila silná vůle, hluboká zbožnost a mírumilovnost.  Zasloužil se o 

zachování suverenity českého státu. Kníže Václav byl zabit ve Staré Boleslavi služebníky svého 

bratra Boleslava, který se po jeho smrti ujal vlády a později se nečekaně významně zasadil o 

jeho samotné svatořečení. Již koncem 10. století byl Václav považován za svatého nejen v 

Čechách, ale i v Německu, později v Polsku i Rusku. 

     Nezapomeňme tedy, proč 28. září nejdeme do školy. Svatý Václav je první svatý a 

zemský patron pocházející z domácího prostředí. K němu byla směřována úcta následujících 

panovníků i celých generací obyvatel země. Je také jediným českým světcem, jehož svátek 

slaví římskokatolická církev po celém světě." 

               



Exkurze do lomu 

 
 

   Protože děti 3. třídy právě 
probírají učivo o řemeslech, 

navštívily v pátek 30. 9. 2022 
prosetínský lom. Lomem nás 

provedl vedoucí pan Andrle 
a místní kameníci nám 

ukázali, jak se láme žula a z 
ní dále vyrábějí kostky. 

Překvapilo nás, že v lomě 
pracují jen 4 kameníci. Je to 
opravdu těžká a náročná 

práce. Dětem se exkurze 
velmi líbila. Zaujala je hlavně 

výroba dlažebních kostek a 
chlapcům se líbilo i 

vrakoviště. 

 
   

 

Exkurze - Betlém Hlinsko - prohlídka řemeslných chaloupek 

 

     V pátek 7. 10. navštívili třeťáci 

v rámci výuky PRV Betlém v 
Hlinsku, kde si prošli roubenky 

přibližující život a práci drobných 
řemeslníků. Prohlédli si dílnu a 

obydlí tkalce, hračkáře, hrnčíře, 
ševce, pilníkáře a v rámci výkladu 
se dozvěděli o dalších řemeslech 
jako je šindelář, krejčí, kamnář, 
dráteník aj. V chapoupkách se 
dětem velmi líbilo, získaly 
spoustu nových poznatků a 
vracely se do školy i s drobnými 
dárečky. 

Školní recitační soutěž 

V úterý 11. října probíhala na naší škole již tradiční recitační soutěž. Letos se do 

soutěže přihlásilo 17 recitátorů z 1. až 5. třídy. Všichni zúčastnění s velkou odvahou 



předstoupili před dychtivé publikum a svými výkony si zasloužili i malou odměnu. 

Nejšikovnější z nich postoupili do místní recitační soutěže Ležácké veršování, kde budou moci 

reprezentovat naši školu. 

 

Preventivní program BESIP pro žáky 1. stupně 

Také v letošním školním roce jsme využili možnosti výuky dopravní výchovy a nabídli 

žákům zajímavý program s dopravně bezpečnostní tématikou. Výuku ve škole zajišťovala 

lektorka Mgr. I. Čejková z BESIP Chrudim ve spolupráci s dopravní policií. Účastnili se jí žáci 3. 

a 4. třídy, kteří si prohloubili znalosti v oblasti bezpečnosti silničního provozu chodců i cyklistů.  

Na všechny třídy 1. stupně také 

čekala prohlídka policejního vozidla 

Dopravního inspektorátu Chrudim, děti  

se dozvěděly o práci dopravního 

policisty a byly jim zodpovězeny mnohé 

dotazy. Celé dopoledne se vydařilo, děti  

získaly spoustu nových informací z 

dopravní výchovy, která je již 

dlouhodobě součástí preventivní 

činnosti naší školy.  



SUIT-UP DAY 

Ve čtvrtek 13. října 2022 se na naší 

škole konal první z letošních netradičních 

dnů v rámci programu Hrdá škola: SUIT-UP 

DAY. Hodili jsme se do gala a oslavili 

společně mezinárodní Den obleků. Elegantní 

móda všem moc slušela, byly vidět 

různorodé košile, kravaty, obleky, nádherné 

šaty či kostýmky, zkrátka vše, co z chlapců 

činí pravé gentlemany a z děvčat líbezné 

dámy. Zaměstnanci i téměř všichni žáci (163 

účastníků) si oblékli slavnostní oděv, jenž si 

žádal i decentní vystupování, což nikomu 

nečinilo obtíže. Přeci jen platí, že šaty dělají 

člověka, a občas zkrátka není marné umět 

pěkně se obléknout. 

Naše společenské vystupování jsme 

si zpříjemnili i přípitkem, nechyběl sekt, 

samozřejmě dětský. 

 

 

 

Programy primární prevence v 1. a 5. třídě 

Ve čtvrtek 13. října proběhly v 1. a 5. třídě preventivní programy Pedagogicko - 

psychologické poradny v Ústí nad Orlicí. 1. třída absolvovala adaptační program 

„Začátek“ zaměřený na nově utvořený kolektiv. Program „Bolí, nebolí“ přinesl žákům 5. třídy 

informace o rizicích agresivního chování a šikany ve škole i v běžném životě. Žáci aktivně 

pracovali ve skupinách, řešili problémové situace, při kterých dokázali samostatně odlišit 

význam slov ubližování a šikana. Vytvořili charakteristiku pro aktéry šikany – agresora, oběti 

a svědka. Společně s lektory hledali možnosti řešení problému a způsoby pomoci ve škole i 

mimo ni. 

Školní kolo soutěže v piškvorkách 

Během měsíce října se milovníci piškvorek mohli zúčastnit tradiční soutěže, kterou 

každoročně vyhlašují členové školního parlamentu pro žáky jednotlivých tříd. Z třídních kol 

pak postoupili nejvýše dva nejlepší hráči do dalšího – školního kola. To se konalo ve středu 19. 

října pro žáky 1. a 2. stupně. V mladší i starší kategorii se školního kola zúčastnilo vždy šest 

soutěžících. Hráči využili logické myšlení, prostorovou představivost a zdravou míru 

soutěživosti k maximálním výkonům. 

 



Umístění žáků ve školním kole soutěže v piškvorkách                                  

1. stupeň     

                                               

MÍSTO: Viktor Louthan 

MÍSTO: Jaroslav Paulus 

MÍSTO: Michal Fiala 

Další účastníci školního kola: Adam 

Pospíšil, Matěj Dopita, Marie Šiklová, 

Elena Bouchnerová, Jonáš Louthan 

 

 

2. stupeň   

                                           

MÍSTO: Ilona Vašáková 

MÍSTO: Marek Vít 

MÍSTO: Jiří Novoný 

Další účastníci školního kola: Štěpán 

Šikl, František Remeš, Adam Hrdý, 

Jakub Uchytil, Lukáš Slanina      

 

 

Country tance 

 

 

V rámci hudební 

výchovy se osmáci a deváťáci 

věnovali country tancům s 

tanečním mistrem panem 

Zelinkou. Některým 

chlapcům se na začátku ani 

trochu nechtělo, ale nakonec 

uznali, že to bylo fajn. Všichni 

tanečníci i tanečnice byli 

velmi šikovní. Myslím si, že se 

přesvědčili, že tanec je pro 

všechny a užije se při něm 

spousta zábavy. 

 
 



ZDRAVOhrátky 

Žákyně 9. třídy se zúčastnily perfektně připraveného programu ZDRAVOhrátky  Střední 

zdravotnické a sociální školy v Chrudimi. Absolvovaly tam praktické ukázky pomoci slepým 

lidem, trénovaly resuscitaci, na stanovišti Lékařů bez hranic komunikovaly anglicky. Letošní 

novinkou byla 3 stanoviště přímo na nově vybudované základně rychlé zdravotnické pomoci. 

Děvčata si vyzkoušela zástavu krvácení i telefonní rozhovor s dispečerem. Pečlivě si prohlédla 

nejen vybavení běžné sanitky, ale také sanitu pro pacienty s vysoce nakažlivým onemocněním.   

Skvělá zpráva na závěr: náš tým spojený s žáky z Luže získal 1. místo v praktických 

dovednostech. Blahopřejeme! 

 

 

Sázení stromů aneb Pomáháme přírodě 

Poslední den před podzimními prázdninami se žáci 2. stupně vydali pomáhat přírodě. 

Obecní úřad Prosetín se rozhodl, že obnoví a nově osází  poškozený les u vysílače. Bylo potřeba 

nejen poklidit zbylé seschlé větve a připravit oplocení, ale především zasázet nové duby, lípy 

a modříny. Děti se s chutí a s obrovským nadšením pustily do práce, během celého dopoledne 

jim šla práce od ruky. Všichni pracovali pilně jako mravenečci, nikdo nezáhalel. Poctivě jsme i 

počítali, naším přičiněním bude nově růst 650 stromů. 

 



Nechyběla svačinová pauza, kterou 

nám přichystaly paní kuchařky a uklízečky. 

Housky všem na čerstvém vzduchu chutnaly, 

hned se po nich zaprášilo. 

Z lesa jsme se všichni vraceli unavení, 

ale pyšní, neboť příroda naši péči skutečně 

potřebuje. 

 

Ve středu 2. listopadu se do sázení 

stromků v prosetínském obecním lese 

zapojili i žáci 1. stupně. Počasí nám přálo a 

děti pracovaly s chutí a velkým nasazením. 

Společnými silami jsme přispěli dobré věci, 

obnově místního lesa, a to nás všechny hřeje 

nejvíce. 

 

 
 

Pišqworky 

Po úspěšném školním kole se náš tým Žabaři - Ilča Vašáková, Ondra Ťopek a Marek Vít 

zúčastnili oblastního kola v piškvorkách. Podali soustředěný výkon, a tak postoupili krajského 

kola. 

 



Svatý Hubert a myslivost 

Ve dnech 1. listopadu až 4. listopadu navštívili žáci 1., 2. a 3. ročníku výstavu v 

Mrákotíně s názvem Svatý Hubert a myslivost. Žáci si zde mohli prohlédnout zvířata běžně 

žijící v našich lesích, seznámili se také s výbavou myslivců. Měli možnost položit své všetečné 

otázky zdejšímu panu myslivci, který nám ochotně věnoval svůj čas. Na závěr prohlídky děti 

poznávaly podle obrázků drobné ptactvo, které můžeme v zimě pozorovat u krmítek. Za 

úspěšné dokončení kvízu si každý vybral a domů odnesl srnčí paroh. Děkujeme tímto 

zaměstnancům Obecního úřadu Mrákotín za krásně nachystanou výstavu. 

 

Exkurze - Výlov Horeckého rybníka 

V pondělí 7. listopadu se vydali žáci 4. třídy do Chrasti. Cílem byl Horecký rybník. Jeli 

jsme vlakem a autobusem na náměstí, odkud jsme se pěšky vydali k cíli. Prohlédli jsme si 

zámek a jeho nádvoří, prošli jsme se zámeckou zahradou, která je klenotem mezi zámeckými 

zahradami. 

Cestou jsme minuli také nově zrekonstruovaný stadion, kde si děti mohly vyzkoušet 

novou běžeckou dráhu s tartanovým povrchem. Potom jsme pokračovali lipovou alejí k 

Horeckému rybníku. Tam jsme sledovali, jak rybáři loví a třídí ryby a nakládají je do nádob na 

autech. Měli jsme možnost zblízka vidět různé druhy ryb – kapry, candáty, štiky, amury a další. 

Počasí nám přálo a děti si tento den v přírodě užily. 

 



 

Ležácké veršování 
 

 

V úterý 8. listopadu proběhl již osmý 

ročník Ležáckého veršování. Letos byla tato 

soutěžní přehlídka mladých recitátorů 

věnována vzpomínce na spoluzakladatele 

soutěže a dlouholetého porotce Josefa 

Somra. Výkony soutěžících doplňovala 

vystoupení známých umělců. Akce se již 

tradičně účastnili váleční veteráni. Na závěr 

byly předány věcné ceny a diplomy. 

Děkujeme našim žákům za úspěšnou 

reprezentaci naší školy.  

 

 
 

 

 



Soutěž technických dovedností 

 

 

 

Dne 10. 11. 2022 se chlapci 9. 

ročníku zúčastnili motivační soutěže v 

technických dovednostech na SPŠ 

Chrudim. Žáci měli za úkol vyrobit 

model vodního hamru. Navštívili školní 

učebny i učňovské dílny. Zhlédli ukázku 

programu určeného k řízení CNC 

strojů. Největší radost jim udělal 

vyrobený funkční model. 

 

 

Návštěva VČD Pardubice 

V pondělí 14. listopadu zavítali žáci 1., 2. a částečně 3. třídy do divadla v Pardubicích. 

Tentokrát děti čekalo představení z dílny J. Uhlíře a Z. Svěráka s názvem Operky. Hudební 

pohádky Budulínek, Červená Karkulka, O dvanácti měsíčkách a O Šípkové Růžence 

nastudovalo Divadlo Radost z Brna. Představení bylo plné krásných písniček, některé z nich 

děti dobře znaly a spolu s herci si i zanotovaly. Na závěr byli učinkující odměněni bouřlivým 

potleskem. 

Plavecký výcvik 

V době od 

12. září do 15. 

listopadu se žáci 3. a 

4. ročníku zúčastnili  

plaveckého výcviku 

ve Skutči. Mnozí se v 

plavání 

zdokonalovali, 

někteří se plavat 

teprve učili. 

 
 

  



Mokré vysvědčení dostali všichni. 22 dětí si „vyplavalo" delfína, několik dětí kapra a 

minimální část želvičku. Na konci výcviku už jen pár dětí plavalo s podpůrným páskem. Umět 

plavat je pro život velmi důležité a je moc dobře, že to většina žáků 3. a 4. ročníku zvládla.  

 

Postup do Grandfinále 

Naši reprezentanti udělali další velký krok na cestě k cíli. Krajské kolo Pišqworek zvládli 

skvěle a postoupili do celorepublikového grandfinále v Brně. 

   

Hrdá škola - Den bez batohu 

Další z netradičních školních dnů v rámci projektu Hrdá škola  byl DEN BEZ BATOHU. V 

rámci tohoto dne byli žáci vyzváni, aby si věci do školy nebrali v klasickém batohu, ale 

vymysleli nějaký jiný originální způsob přenosu svých věcí.  

A že se naše děti činily! Vyhledat vítěze by bylo skutečně obtížné. Některé nápady nás 

pobavily, jiné šokovaly. Školní pomůcky žáčkové umístili do nákupního košíku, vysavače, 

upravených kanystrů, kufrů na nářadí, kufrů od šicího stroje, kočárků, dětských koleček, košů 

na odpadky, pytlů na brambory, beden od piva, nočních stolků či klecí pro zvířata.  

A kolik "zbrusu nových batohů" jsme vlastně viděli? Celkem 126 žáků si přineslo své 

věci v netradičním zavazadle.  Super den je za námi a už nyní se těšíme na další. 



 

 

Návštěva soudního přelíčení 
Naši deváťáci měli možnost navštívit soudní přelíčení u okresního soudu v Chrudimi. 

Mohli tak ve stručnosti slyšet poměrně dlouhý seznam přečinů obžalovaného. Ten se pomocí 

krádeží snažil opatřit peníze na pervitin. Obžalovaný spolupracoval při vyšetřování, ke všem 

činům se doznal. Dohodl se se státním zástupcem na trestu a vině, vyjádřil snahu zaplatit 

poškozeným ukradené věci, lituje svého činu a chce zlepšit svůj dosavadní život. Snad se mu 

to podaří, aby nemusel během zkušební lhůty nastoupit do vězení. Pro žáky byl tento den 

velmi zajímavý. Doufám, že vždy budou v soudní síň sedět pouze na lavici pro veřejnost. Velice 

děkujeme panu soudci Mgr. R. Tinzovi za jeho vstřícnost a ochotu objasnit nám dosud 

neznámé skutečnosti. 

 

Bruslení  

Ve čtvrtek 24. 11. 2022 se děvčata druhého stupně zúčastnila bruslení v rámci výuky 

tělesné výchovy. Na ledové ploše proběhla výuka základní bruslařské techniky a hry, které 

byly zaměřeny na koordinaci pohybu. Dívky všechny aktivity plnily s nadšením.  

V průběhu zimy měli možnost absolvovat trénink na ledové ploše všichni žáci druhého 

stupně a to dokonce dvakrát. 

 



ČEPS CUP 

V pátek 25. listopadu 2022 se výběr chlapců 1. stupně zúčastnil florbalového turnaje 

ve Slatiňanech. Do turnaje se zapsalo celkem 11 družstev. Náš výběr měl ve skupině ZŠ Proseč, 

ZŠ Kameničky, ZŠ Luže a ZŠ Zaječice. 

Celkově se turnaj vydařil, kromě posledního zápasu jsme hráli se všemi vyrovnaně a 

chlapci předváděli po celý turnaj bojovné výkony. 

Za naši školu nastoupili: 

Louthan Jonáš (žák 3. třídy), Bělovský Šimon, Pospíšil Adam, Hrníčko Petr, Hubený 

Michal, Vtípil Matěj, Štorek Jáchym, Lédl Tomáš (žáci 4. třídy), Hadrava Tadeáš, Louthan 

Viktor, Sodomka Jakub, Sahula Kvido (žáci 5. třídy) 

Rozsvícení prosetínského vánočního stromu 

Adventní čas jsme po dlouhé době mohli zahájit opět společně. Velké množství 

zájemců o jarmark, besedu s p. učitelkou Divilovou Zobačovou nebo první adventní kávu 

svědčí o tom, že jsme se opravdu těšili. A což teprve když se všichni shromáždili kolem stromu! 

Rozsvícení zpestřili svým hudebním vystoupením sourozenci Sojkovi, děti z MŠ předvedly 

krásné vánoční pásmo a školáci krásně zazpívali několik koled. Závěrečné vypouštění balónků 

s přáním Ježíškovi potvrdilo, že ta poetická doba už je opravdu tady.  

Hrou proti AIDS 

Dnes se naši deváťáci dozvěděli nejdůležitější informace za poslední dobu,  a nebylo 

to ani při matematice ani při češtině. Navštívili jsme SZŠ Chrudim, kde pro nás byl připravený 

preventivní program Hrou proti AIDS. Všichni absolvovali 6 stanovišť, jejichž lektory byli 

studenti a studentky zdravotní školy. Žáci interaktivně a velmi přirozeně získávali od svých 

vrstevníků informace o možnostech ochrany před AIDS, před HPV virem, dalšími pohlavně 

přenosnými chorobami a také o antikoncepci. Mnohokrát děkujeme všem, kteří celý program 

připravovali. 

 



Exkurze do předvánoční Prahy 

  Ve čtvrtek 1. prosince navštívili žáci 4. a 5. třídy již vánočně naladěnou Prahu. Naším 

cílem byla tentokrát komentovaná prohlídka Pražského hradu. Na jejím začátku nás paní 

průvodkyně poutavě a srozumitelně seznámila s celkovou historií Prahy. Poté jsme měli 

možnost si prohlédnout samotná nádvoří Hradu, interiéry Chrámu sv. Víta, Starého 

královského paláce a pohádkově vyhlížející Zlatou uličku. Během prohlídky jsme se tak 

seznámili s historií, architekturou a osobnostmi, které se významně zasloužily o rozvoj 

Pražského hradu. 

    Poté naše kroky směřovaly na Karlův most a dále na čilé Staroměstské náměstí s 

vánočně nazdobeným stromem a probíhajícími adventními trhy. V nákupním centru 

Palladium jsme se ohřáli a občerstvili. Pověstnou třešinkou na dortu byla zastávka v 

hračkářství Hamleys. Zde si to naši milovníci hraček a zábavních atrakcí náramně užili.  

   První prosincový den se vydařil! Domů jsme se vrátili s novými poznatky a plní zážitků 

a dojmů z adventní Prahy. 

 

Vánoční zvyky a tradice s Kamilou Skopovou 

Pozvánku do naší školy přijala známá výtvarnice a spisovatelka Kamila Skopová, která 

už před více než čtyřiceti lety našla svůj nový domov na půli cesty mezi Skutčí a Hlinskem, v 

krásné staré roubence v Oldřeticích. 

   Paní Kamila Skopová je opravdu "rodilou lidovou vypravěčkou,"  člověk poslouchá se 

zatajeným dechem, hltá každé její slovo. A tak se povídalo o jednotlivých dnech adventu, o 

zvycích, které se pojí k těmto dnům. Vyprávělo se o Vánocích, také o Horácku a jeho tradicích.  



   Svým pohodovým a milým hlasem, znalostmi autorka získala dětské publikum na 

prvním i druhém stupni. Čas rychle utekl, všichni bychom rádi poslouchali dále.  

 

Logické a matematické soutěže 

Minulý týden jsme na 2. stupni úspěšně završili sérii matematických a logických 

soutěží. Poprvé v historii se tým deváťáků probojoval až do celostátního grandfinále soutěže 

PIšQworky. Neskončil sice na předních pozicích, ale ostudu rozhodně neudělal. Ilča, Marek a 

Ondra se skutečně s vervou pustili do tréninku. Dokonce se jim on-line věnoval mistr světa v 

piškvorkách pan Martin Muzika. Děkujeme. 

  



Další úspěch si připsal Ríša Kopiště. V okresním kole matematické soutěže 

Pythagoriáda získal 2. místo a finanční odměnu. Škoda, že neexistuje žádné další kolo, jistě by 

se mu dařilo i tam.  

Máme za sebou i Logickou olympiádu a soutěž Brloh. Ta je nejnáročnější na vytrvalost. 

Týmy musí během 3 týdnů řešit perfektně vymyšlené, na slovo přesně připravené, skutečně 

zapeklité úlohy. Bohužel všem došly síly příliš brzy na to, aby některý z týmů postoupil do 

dalšího kola. Tak snad za rok. 

Děkujeme všem žákům za účast, snahu, čas, který věnovali matematice a za skvělou 

reprezentaci naší školy. 

 

Okresní kolo v basketbale 

V pátek 9. prosince 2022 chlapci z 2. stupně vyrazili hrát basketbal. Původně vysoké 

ambice nám ještě před odjezdem zhatila marodka třech žáků 9. třídy, nakonec jsme tedy odjeli 

v improvizované sestavě. Hrálo se v Chrudimi formou zkrácené hrací doby, a to 2 x 8 minut. V 

prvním zápase jsme hráli proti budoucímu vítězi – Základní škole U Stadionu, která se 

zaměřuje na sportovní aktivity. Ze začátku jsme bojovali především s pravidly a velkým 

hřištěm. Soupeř nás k ničemu nepustil a jednoznačně vyhrál. V druhém zápase jsme nastoupili  

proti papírově nejslabšímu soupeři, ale naše neschopnost v koncovce a neustálé porušování 

pravidel vedlo k další porážce. 

Na další zápas jsme změnili sestavu a společně jsme se domluvili na taktických prvcích. 

Chlapce začala najednou hra bavit a bojovali. Svou bojovností získali v následujících dvou 

zápasech do tabulky čtyři body, což je nakonec přivedlo k 3. místu v konkurenci velkých 

městských škol. 

Sestava: Vodvárka Filip, Uxa Maxmilián, Zháňal Tomáš, Ťopek Ondřej, Uchytil Jakub, 

Slanina Lukáš, Remeš Vojtěch, Těšínský Patrik, Zahálka Radek. 

 



Vánoční losování aneb Těšíme se na Vánoce 

Každým rokem pořádá školní parlament tradiční, dětmi velmi očekávanou akci s 

názvem „Vánoční losování aneb Těšíme se na Vánoce“. Účast na losování ale nebyla 

samozřejmostí. Byla podmíněna splněním jednoho ze tří zadaných úkolů. A tak se děti během 

listopadových dní snažily vytvořit text na téma Vánoce (úvaha, dopis, zajímavost, tajenka, 

básnička, …), zhotovit vánoční výrobek (svícen, vánoční ozdoba, čert, přání, …) či zahrát 

vánoční skladbu na hudební nástroj. Některý z úkolů nakonec splnilo 120 žáků naší školy a 

mohli být zařazeni do losování. 

Od 1. prosince jsou každý den až do konce měsíce členy parlamentu vybíráni žáci, kteří 

splnili podmínky účasti v této akci. Vybraní žáci si poté losují tombolu.  

Vzdělávací program "Z housenky motýlem" 

Dne 14. prosince 2022 navštívila naši školu paní lektorka Mgr. Alena Blažková, která si 

pro 4. a 5. ročník připravila přednášku o dospívání. Dětem byla poutavou formou přiblížena 

problematika dospívání, včetně fyziologických a psychických změn, které dospívání provází. 

Děti byly poučeny o potřebných hygienických návycích a významu pro jejich zdraví.  

Paní lektorka byla velmi sympatická a otevřená ke všem otázkám, děti se mohly zeptat 

na to, co je zajímalo. Žáci získali nový pohled na problematiku dospívání.  

Adventní tvořivé dílny 

    Předvánoční 
čas patří již 
tradičně 
oblíbeným 
ADVENTNÍM 
TVOŘIVÝM 
DÍLNÁM, které se 
na naší škole 
konají již řadu let. 
V letošním roce 
se uskutečnily v 
pátek 16. 
prosince pod 

vedením lektorů z 
řad rodičů. 

 
Během dopoledne se naše škola proměnila ve velkou tvůrčí dílnu. Děti se rozešly do 

jednotlivých dílniček, aby tvořily tradiční i netradiční vánoční výrobky – papírové skládané 

ozdoby, svícny ze skleniček, závěsné vánoční dekorace, papírové hvězdice ze svačinových 

sáčků, svícny z přírodnin, dřevěné kapříky – stojánky na ubrousky, textilní ozdoby s levandulí, 

šumivé koule do koupele, malované sádrové betlémy, skládané vánoční stromky, věnečky z 

vlny, hliněné ozdoby, vánoční skřítky, adventní svícny z kartonu, zdobené perníčky i perníkové 



chaloupky. Příjemná atmosféra, provoněné třídy, radost a spokojenost dětí i dospělých - co 

více si před Vánocemi přát! 

Vánoční besídka 

Úterý 19. 12. 2022 proběhlo v duchu vánoční besídky, která je již dlouhou tradicí naší 

školy. Dopoledne se konala generálka pro MŠ i všechny žáky ZŠ. Odpoledne se děti nesmírně 

těšily na své rodiče a ostatní příbuzné. Prvňáčkové je přivítali tanečkem sněhuláků. Páťáci 

zahráli zimní pohádku o zvířátkách. Čtvrťáci se proměnili v mikulášskou družinu. Poté 

prvňáčkové přivolali Vánoce vánočním tanečkem a nakonec druháci s třeťáky ztvárnili 

kouzelný vánoční příběh. Dle reakce rodičů se besídka velmi líbila, z čehož jsme měli všichni 

velkou radost.   

Běh o vánočního kapra 

V úterý 20. prosince proběhla tradiční soutěž mezi třídami 2. stupně „Běh o vánočního 

kapra“. Závod, při němž žáci i třídní učitelé musí zdolat všechny schody z druhého patra do 

přízemí a zpět, byl velice napínavý. Po úžasném a velice soustředěném výkonu zaslouženě s 

velkým náskokem zvítězila 8.třída, která získala velký dort – marcipánového kapra. Každá třída 

navíc obdržela sladkou odměnu a losovala o jednu poukázku na živého vánočního kapra. 

Společně strávené chvíle i radost z vyhraných cen byly určitě odměnou za úsilí všem, kteří se 

na této akci podíleli. 

 



Čtenářský maraton aneb Četla celá škola 

Během dnů vánočního volna se určitě spousta dětí vydala do nezapomenutelných 

pohádkových a fantazijních světů, zaujatí čtenáři prožívali spolu s hrdiny nevšední 

dobrodružství a na dlouhých cestách se dozvěděli hromadu nových informací. Ale ne každý 

probádal knižní svět, nezbyl čas, nebo chyběl správný příběh. Rozhodli jsme se tedy, že se 

skamarádíme s hrdiny společně. V pondělí 3. ledna 2023 byl vyhlášen 1. čtenářský maraton 

školy. Ráno se začalo číst v 1. třídě a v poledne se skončilo u deváťáků. Všichni četli minutu, 

děti, paní asistentky, paní učitelky i páni učitelé, na nikoho se nezapomnělo.  

Celkem jsme přečetli za 3 hodiny a 35 minut 15 172 slov. U jednotlivých tříd byl 

spočítán průměr slov, které žáci čtou za 1 minutu. Své výkony mohly děti porovnat mezi sebou 

navzájem i s žáky dalších ročníků.  

Děti se v průběhu dopoledne seznámily s nevšední knižní tvorbou, plnily úkoly, 

vzájemně se podporovaly, zažívaly společné aktivity se svou třídou. Trénovala se nejenom 

technika čtení, ale také čtenářské strategie, tedy porozumění textu.  

Projekt Hrdá škola - Den dvojčat 

Abychom si v těchto náročných dnech, kdy se blíží konec pololetí a uzavírají se známky, 

užili i trošku zábavy a radosti, vyhlásili jsme na čtvrtek 19. ledna další aktivitu v rámci projektu 

Hrdá škola. Tentokrát se jednalo o „Den dvojčat“. Úkol nebyl úplně jednoduchý - vybrat si 

jednoho ze svých kamarádů a stát se na jeden den jeho dvojčetem. Děti i pedagogové se 

zapojili opravdu ve velkém počtu. Po škole se nám procházelo ve stejném oblečení, se 

stejnými účesy, a dokonce i se stejným vystupováním padesát osm párů dvojčat a dokonce i 

troje trojčata. 

 



Šachový turnaj 
Během prvních měsíců nového roku mohli žáci potrápit své logické myšlení v 

šachovém turnaji, který probíhal v jednotlivých třídách pod záštitou školního parlamentu.  Z 

třídního kola postoupili nejvýše dva nejlepší hráči do dalšího – školního kola. V 1. kategorii 

mladších dětí prvního stupně soutěžilo 5 chlapců, ve 2. kategorii starších dětí druhého stupně 

postoupili do školního kola 4 žáci. Účastníci využili logické myšlení, prostorovou představivost 

a zdravou míru soutěživosti k maximálním výkonům. 

Umístění žáků ve školním kole šachového turnaje – 1. kategorie: 

     1. místo: J. Paulus 

     Dělené 2. a 3. místo: J. Vrběcký, V. Louthan 

     4. místo: J. Štorek 

Umístění žáků ve školním kole šachového turnaje – 2. kategorie: 

     1. místo: M. Vít 

     2. místo: J. Vrběcký 

     3. místo: M. Uxa 

     4. místo: K. Paulusová 

Všem výhercům gratulujeme. 

 

 

 



ČEPS (krajské kolo ve florbale) 

Ve středu 18. ledna jsme se s výběrem dívek z 4. a 5. třídy zúčastnili krajského kola ve 

florbale v Pardubicích. Hrálo se v nafukovací hale Sokola. Z původně 11 přihlášených týmů 

zůstalo pouze šest. Organizátor vybral hrací formát každý s každým, a tak na dívky čekalo pět 

zápasů po 14 minutách. 

     Dívky vstoupily do turnaje velmi dobrým výkonem a hned v prvním zápase si 

připsaly vítězství. V dalším zápase nás čekala Moravská Třebová (konečný vítěz). Naše dívky 

hrály výborný zápas, po většinu zápasu vedly 1:0, ovšem 2 minuty před koncem inkasova ly. 

Na pokraji svých sil udržely remízu až do samého závěru, kdy sekundu před koncem obdržely 

gól. Nakonec jsme tedy prohráli 2:1, ovšem byli jsme jediní, kdo pořádně potrápil budoucího 

vítěze. Jelikož některé dívky do tohoto zápasu daly úplně všechno, projevila se následně únava 

v dalších zápasem, kdy jsme měli problémy s fyzickou kondicí některých žákyň.  

     Další zápasy jsme hráli znovu skvěle, nevedla se pouze koncovka při střelbě. I přes 

výborný herní projev jsme tak skončili až na 4. místě. Je potřeba vyzdvihnout výkony naší 

brankářky Kláry Zelenkové, která za celý turnaj neudělala žádnou chybu a během pěti zápasů 

obdržela pouhých šest gólů. Obrovským překvapením byly výkony Karolíny Bočkové, která 

zajistila mladším spoluhráčkám neprostupnou obranu. Celkově jsme předváděli velmi bojovný 

a týmový výkon. 

Naši školu reprezentovaly tyto žákyně: Klára Zelenková, Zuzana Vostrčilová, Elena 

Bouchnerová, Eliška Vychroňová, Nikol Grobben, Karolína Bočková, Štěpánka Doubravská, 

Marie Šiklová 

 

 

 



Den šílených účesů 

Ve středu 15. února 2023 byl v rámci tohoto projektu Hrdá škola vyhlášen "Den 

šílených účesů". Úkolem bylo vytvořit originální bláznivý účes, který se jen tak neuvidí a 

každého zaručeně pobaví. Děti, které se do akce zapojily, popustily uzdu své fantazii  a byly 

opravdu originální. Využily k tomu různé pomůcky, rekvizity a předměty, aby dodaly svému 

účesu ten pravý šmrnc! Po škole se nám tak procházely děti, kterým právě hnízdili na hlavě 

ptáčci, některé měly účes ve tvaru duhy, zeleného trávníku s broučky, tropických palem se 

zvířaty. Na hlavách jsme mohli vidět třešňovou větvičku, velikonoční výzdobu, květináč, 

barevné ponožky, a dokonce i sněhuláka. Dokonalé! Se svými kreativními nápady se do akce 

zapojilo 161 žáků, 14 zaměstnanců a připojila se k nám také mateřská škola. 

Vymyšlené kombinace účesů byly opravdu šílené, zábavy a radosti jsme si užili plno - 

cíl splněn. 

 

 

 



Lyžařský výcvikový kurz (Strážné 2023) 

   Na přelomu ledna a února se někteří žáci druhého stupně zúčastnili pobytového 

lyžařského výcviku v Krkonoších. Na účastníky čekal týden plný sjezdového lyžování, 

společenských her, přednášek a aktivit v přírodě. Výcvik se konal společně se skutečskou 

základní školou. 

     Pobyt začal příjezdem na chatu Dianu, nejprve jsme se ubytovali a poté se vydali na 

oběd. Odpoledne čekala žáky procházka po okolí a pro zájemce byl připraven i běh horským 

terénem. Od následujícího rána jsme se věnovali intenzivnímu výcviku na svahu v nedalekém 

Ski areálu Herlíkovice - Bubákov. Žáci byli rozdělení do dvou skupin podle výkonnosti, pod 

vedením dvou instruktorů zahájili proces zdokonalování. Kromě lyžování na svahu se děti také 

zapojily do řady soutěží a aktivit, které probíhaly ve společné spolupráci s druhou školou. Šlo 

například o turnaj v Člověče, nezlob se, soutěž v úklidu, večerní venkovní hru, dále byla 

připravena diskotéka, také společenský večer. Nechyběly ani přednášky, při nichž žáci 

vstřebávali teoretické poznatky, jako například přednáška o bezpečnosti na sjezdovce, 

technice lyžování, bezpečnosti a rizicích na horách. 

Celkově se týden vydařil, žáci si užili pravou zimu, jelikož po celý týden sněžilo. Napadl 

asi metr sněhu. Většina žáků se i přes těžké podmínky zdokonalila ve svých lyžařských 

dovednostech a ve zdraví dokončila výcvik. Společně jsme se všichni ve zdraví a s novými 

zážitky vrátili zpět. 

 

 

 



Přebor ve sjezdovém lyžování v Hlinsku 

V pátek 17. února 2023 vypravila škola celkem 14 závodníků na soutěž "Přebor škol ve 

sjezdovém lyžování" v Hlinsku. Soutěžilo se v obřím slalomu a každý závodník měl pouze jeden 

pokus. Pro základní školy bylo vypsáno celkem 10 kategorií, dle tříd a pohlaví.  

     Stejně jako loni nám počasí moc nepřálo. Bylo velmi teplo, nechyběly ani dešťové 

přeháňky. To naše závodníky neodradilo ve snaze získat co nejlepší umístění. Naši žáci si s 

těžkými podmínkami poradili velice dobře a získali i několik cenných kovů.  

Mezi nejlepší patřili: 

Dominik Sokol – 2. místo (kat. 1. třída chlapci) 

Jan Bodlák – 2. místo (kat. 2. + 3. třída chlapci) 

Michal Fiala – 3. místo (kat. 2. + 3. třída chlapci) 

Karolína Procházková – 4. místo (kat. 8. + 9. třída dívky) 

Klára Zelenková – 6. místo (kat. 4. + 5. třída dívky) 

Dále naši školu reprezentovali: Tadeáš Pauliš, Matěj Vtípil, Jakub Sodomka, Agáta 

Sodomková, Kvido Sahula, Klára Paulusová, Eliška Vychroňová, Zuzana Vostrčilová, Nikolas 

Pokorný 

 

Soutěž ve šplhu na tyči 
V pondělí 27. 2. 2023 se konala v tělocvičně naší školy soutěž ve šplhu na tyči pro 1. 

stupeň, které se zúčastnilo 26 žáků a žákyň. Soutěžili ve čtyřech kategoriích dle času 

sportovního výkonu.  

 



Projektový den se zdravotnickým záchranářem v 5. třídě 

Ve čtvrtek 2. března proběhl v 5. třídě projektový den zaměřený na poskytnutí první 

pomoci. Během čtyřhodinového programu se žáci dozvěděli cenné konkrétní rady, jak 

předcházet nebezpečným situacím, také jak komunikovat s dispečinkem zdravotnické 

záchranné služby a následně co nejúčinněji poskytnout první pomoc. 

 

   Poté se všichni s velkým nasazením pustili do praktických modelových situací. 

Vyzkoušeli si např. přístup k člověku v bezvědomí, nácvik nepřímé masáže srdce, zastavení 

krvácení a další kroky první pomoci. Naši páťáci pracovali po celou dobu programu aktivně a 

se zaujetím. 

Zde je jeden z ohlasů: „Dnešek se mi moc líbil. Nejvíce mě zaujaly nepřímá masáž 

srdce, resuscitace a zastavení masivního krvácení. Moje pokusy o resuscitaci byly úspěšné, 

měla jsem naměřeno 99 - 100%.“ 

 

Pojďte Pane, budeme si hrát 

V pondělí 20. března děti z 1. a 2. třídy navštívily VČD V Pardubicích. Hostující divadlo 

z Mostu zahrálo známou pohádku o dvou medvědích bratrech, kteří se jednoho dne potkali u 

Kolína. Malej, co si moc rád hraje a Velkej, který vymýšlí vykutálené hry. Jaké zvuky vydá 

medvěd, když do něj vložíš bonbón? Co za strasti zažívají „Lidi“, když jedou autem v neděli k 

vodě? A která hra je ze všech úplně nejvypečenější?   



Adaptace známého večerníčku nám připomněla, že radost a nadšení ze hry se neodvíjí 

od věku. Zábavě a představivosti se totiž meze nekladou. Originální pohybová klauniáda byla 

ideální podívanou pro nejmenší diváky, protože stojí spíše na pohybu než na slovech.  

 

 

Beseda s paní spisovatelkou Michaelou Fišarovou 

Motivovat v dnešní době děti k četbě je úkol velice nesnadný. A vybrat knihu pro 

společné čtení ve třídě tak, aby příběh žáky zaujal, to se občas rovná přímo zázraku. A přesto 

se to povedlo! V pondělí 20. března 2023 paní spisovatelce Michaele Fišarové. 

Do dětské literatury vstoupila Michaela Fišarová knihou Nikolina cesta (2012), v níž 

velmi autenticky a s obdivuhodným citem pro dětskou duši zpracovala náročné téma 

domácího násilí. Za svou prvotinu byla oceněna Zlatou stuhou 2013. 

Paní spisovatelka v naší škole besedovala s žáky čtvrtých a pátých ročníků, dále i se 

šesťáky a sedmáky. Na pomoc si přizvala profesionálního herce a moderátora divadla  



 

Semafor Miroslava Reila. Určité 

části knihy Nikolina cesta dětem 

předvedli jako dramatizaci textu, a 

to formou tzv. autorského čtení. 

 

Děti se živě zapojovaly a 

reagovaly, povídání a sdílení 

proběhlo ve velmi příjemné a 

podnětné atmosféře.  Po skončení 

besedy si mohly děti zakoupené či 

donesené knihy nechat podepsat. 

 

 
 

Music in You 

Víte, jak se slaví Evropský den hudby ve školách? Každý si mohl najít libovolný způsob. 

Někteří žáci namalovali pocity z poslouchané hudby, vznikly krásné obrázky. Ale úplně všichni 

jsme se naučili a zazpívali  hymnu Music in You, speciálně zkomponovanou pro tuto příležitost. 

A to, prosím, anglicky. I ti nejmenší. Někteří žáci dokonce hráli doprovod na hudební nástroje. 

Zkrátka vzniklo zcela ojedinělé dílo, čímž jsme se ocitli ve společnosti pouhých 240 škol z celé 

Evropy, které přijaly výzvu European Association for Music in School.   

 

 

Moudrý klobouk rozřazuje do kolejí 
Dříve než studenti přijatí do Školy čar a kouzel v Prosetíně dorazí na andersenovskou  

noc, každý ze slečen a pánů musí být zařazen do některé koleje. Jedná se o velice důležitý 

obřad, ve kterém je hlavní součástí Moudrý klobouk: 

 „Zdá se vám, že jsem ošklivý – myslete si, co chcete, chytřejší klobouk, než jsem já, na 

světě nenajdete. Nechte si svoje buřinky i své klobouky z plsti – jsem starý Moudrý  



klobouk, jenž vám nic neodpustí. Každému vidím 

do duše, vím, z jakého je těsta – nasaď si mě a 

řeknu ti, kam povede tvá cesta.“     

A tak se také stalo. Každému byl na hlavu 

nasazen mluvící Moudrý klobouk, který nahlédl 

do duší studentů a určil kolej, do které patří, ať 

již to byl Nebelvír, Bystrovíz, Jitroznov, 

Havraspár, Zmijozel či některá další z patnácti 

prosetínských kolejí. 

Avšak pamatujte! Je-li osudem určeno, 

kde máte být, to je jedna věc, ale vědět, kde 

chcete být, je věc druhá. Brumbál měl tedy 

pravdu. Jací doopravdy jsme neukazují naše 

schopnosti, ale naše volby. 

 

 
 

 

Výstava Mrákotín 

Děti z 1. a 3. třídy 

navštívily Jarní prodejní výstavu 

v Mrákotíně. Opět bylo na co 

koukat. Na výstavě jsme viděli 

různé výrobky z keramiky, vlny, 

látky a dekorace z přírodnin. 

Všem se výstava líbila, každý z 

nás si zakoupil drobný předmět 

s jarní či velikonoční tématikou. 

 



Upcycling day 

Během měsíce března plnili zájemci 

další aktivitu v rámci projektu Hrdá škola, a 

to "Upcycling Day". Cílem bylo přeměnit 

alespoň jeden předmět, který je na 

vyhození, v něco užitečného, co bude dále 

sloužit. Děti, které naskočily na trend 

upcyclingu, probudily v sobě umělce a 

zapojily se do akce, popustily uzdu své 

fantazii a vytvořily nápadité a hlavně funkční 

výrobky. Tyto předměty pomohly maličko 

odlehčit planetě a také oživily naši školu. 

 

 
 

Den učitelů 

Dne 28. března si připomínáme výročí narození J. A. Komenského - učitele národů, 

který v České republice slavíme jako Den učitelů. 

Své díky vyjádřili pedagogům také žáci naší školy. Pod záštitou školního parlamentu si 

připravili překvapení v podobě hudebních vystoupení. Ke gratulaci se připojil také starosta 

obce p. M. Vychroň, který předal pedagogům základní i mateřské školy květinu za jejich 

náročnou a zodpovědnou práci. Poděkování patří i všem nepedagogickým pracovníkům, bez 

nichž by obě školy nemohly fungovat.  

Noc s Andersenem po patnácté 

Víte, že jen jednou za rok mohou malá mořská víla, ošklivé káčátko i cínový vojáček 

opustit stránky knih a prožít spolu s námi kouzelné dobrodružství? Chtějí tím připomenout 

svátek dětské knihy, který se v mnoha zemích slaví na památku narození pohádkáře Hanse 

Christiana Andersena. V ZŠ Prosetín jsme oslavovali již po patnácté, tentokrát 31. března 

2023.  

Kouzelný večer zahájili paní ředitelka. Poté se rozezněla znělka, na kterou předvedli 

své taneční vystoupení s knihami naši prvňáčci. Píseň přilákala samotného pana Andersena a 

odstartovala plně nabitý program. 



Při čtení knih a jejich listování nejeden z nás zažívá velké tajemné dobrodružství, do 

něhož jako čtenáři vstupujeme často a rádi. O tento nejtajuplnější poklad jsme určitě nemohli 

připravit naše nejmladší žáčky. Po složení slavnostního slibu byli prvňáčci pasováni „Rytíři 

devátého řádu" na nové čtenáře. Následovalo vyhodnocení celoroční čtenářské soutěže, které 

se účastní všichni žáci naší školy. Devátá třída přečetla během roku 204 knih a celé čtenářské 

klání vyhrála. Mezi jednotlivci byla za největší čtenářku vyhlášena žákyně deváté třídy Natka 

Černá, za rok přečetla 88 knih. Hodnotné knižní odměny si však odnesli nejlepší čtenáři z každé 

třídy. 

            Naši andersenovskou noc opět zpestřila vzácná návštěva, p. Alena Šmídová a p. Eva 

Vodvárková, absolventky Univerzity třetího věku, které prozradily dětem svůj vztah ke knihám 

a čtenářství vůbec. 

           Další část večera patřila akčnějšímu programu. Děti plnily rozmanité úkoly, které 

byly motivované knihami J. Rowlingové o Harrym Potterovi, v celoškolní týmové hře 

"Prosetínská škola čar a kouzel“. Večer byl zakončen tradiční diskotékou, kterou si všichni 

nocležníci náležitě užili. 

 Magická noc se nám skvěle vydařila, kouzelné zážitky si domů odneslo 139 dětských 

nocležníků, 20 pedagogů a provozní zaměstnanci. Všem patří velké poděkování. 

   Jste teď také zvědavi, co dělají knížky v noci? Budete-li s láskou číst a odplujete s 

námi do nekonečného světa fantazie knih, stanou se pohádkové a dobrodružné postavy či 

země krásnější, budou totiž náležet jen Vám.  

 



 

Škaredá středa" 5. třídy v Hlinsku 

 

Ve středu 5. dubna navštívila 5. 

třída nedaleké Hlinsko. První naší 

zastávkou byla památková rezervace 

Betlém. Zde jsme zhlédli výstavu 

„Velikonoce na Betlémě“. Během 

prohlídky jsme získali od paní 

průvodkyně spoustu informací o lidových 

zvycích a tradicích, s nimiž jsou tyto 

významné křesťanské svátky spojeny. 

Dozvěděli jsme se, jaké obyčeje 

provázely Škaredou středu, Zelený 

čtvrtek, Velký pátek nebo Bílou sobotu,.. 

Připomněli jsme si, proč a jak se v 

minulosti zdobily kraslice. 

 

   Poté jsme se občerstvili a ohřáli 

v blízké cukrárně a vydali se do Městské 

knihovny. Zde na nás čekala paní 

knihovnice, které tímto ještě jednou 

děkujeme za zajímavý výklad o vnitřním 

chodu knihovny, povídání o knížkách a 

možnost si vše v dětském oddělení 

prohlédnout. Mnozí si zapůjčili knížky, 

takže návštěva hlinecké knihovny nebyla 

určitě tou poslední. 

 

    Navzdory chladnému počasí 

jsme prožili zajímavé a veselé 

předvelikonoční dopoledne. A určitě 

jsme se na „Škaredou středu“ ani trochu 

nemračili! 

 
 
 
 
 
 

 



Dobrá zpráva z knihovny 

     Knihovna  vyhlásila výtvarnou a literární soutěž na nádherné téma – dobrá zpráva. 

Tematicky šlo zpracovat téměř cokoliv, co činí člověka šťastným, co vyvolá úsměv na rtech, co 

vytvoří dobrou náladu a co je pozitivní. Takové věci nemusí být nutně nějak závratně 

významné. I sebemenší maličkost, která nás učiní šťastnými, je velkým přínosem. 

      Pokud se budeme cítit lépe a šťastněji, bude to (a je to) dobrá zpráva, a proto jsme 

s dětmi možná na první pohled nezpracovali žádná velká témata. Zaměřili jsme se právě na ty 

drobnosti, které nám zpříjemňují život, například nové květy na zahradě, nebo na louce, západ 

slunce pozorovaný přes koruny stromů, hra a výhra ve sportovním utkání, nebo tisíckrát 

ztvárněný příchod mudrců do Betléma. Techniku výtvarných prací jsme přizpůsobili  

zpracovanému tématu tak, aby i ona korespondovala s onou lehkostí, důležitostí a závažností  

zobrazovaného výjevu.  

 

Jsme moc a moc rádi, že byla 

práce našich dětí pochopena a 

oceněna.  

Výsledky: 

II. kategorie 

1. místo Vít Albrecht  

2. místo Bára Marková 

3. místo Róza Mahulena 

Táborská 

 

III. kategorie 

1. místo Adéla Hromádková 

2. místo Ludmila Zdražilová 

 

     

 

 

Putovní pohár z Ležáků zamířil do Prosetína 

V úterý 11. dubna 2023 se žáci druhého stupně zúčastnili Memoriálu Josef Šťulíka  na 

Ležákách. Na programu byl přespolní běh ve čtyřech kategoriích. Každou se nám podařilo 

obsadit.  



    Memoriál začal zhruba v 10 hodin a zpočátku vypadalo, že slibovaný déšť snad 

nedorazí. Bohužel, naše tajné přání se nevyplnilo. Všichni účastníci si užili pravý blátivý terénní 

běh. 

     Do závodu nastoupilo z Prosetína 55 žáků, kteří se snažili zdolat trať v co nejkratším 

čase. Mezi naše nejlepší patřili Ondřej Ťopek a Jakub Uchytil, kteří skončili těsně pod stupni 

vítězů na krásných 4. místech, když oba prohráli těsně v úplném v závěru souboj o 3. místo. 

     Sladkou tečkou a odměnou se na závěr stalo vyhlášení nejpočetnější skupiny. 

Zvítězili jsme!!! Kromě zážitků a mokrého oblečení jsme si dovezli nádherný putovní pohár, o 

nějž se zasloužili všichni naši startující. 

 

Den Země 

    Den Země tedy připadá na 22. duben a slaví jej miliony lidí z více jak 140 zemí světa. 

I my jsme se k tomuto svátku připojili a vyučování zaměřili na ochranu životního prostředí. 

Sice jsme si jeho oslavu o několik dnů posunuli, ale o to pečlivěji jsme se ve třídách věnovali 

různým problémům, jež naši planetu Zemi trápí. Každá třída se zvolila jinou tematiku. Poté 

jsme se zapojili i aktivně. Starší žáci uklízeli a pracovali na školním pozemku, v okolí školy i v 

obecním lese, ti menší sesbírali odpadky v celé obci. 



   Domů jsme odcházeli s dobrým pocitem, že jsme pro tu naši PLANETU ZEMI udělali 

alespoň malý dobrý skutek, aby se jí mohlo lépe dýchat! 

 

 

Den zdraví 
Světový den zdraví byl vyhlášen 7. dubna 1950, kdy také vznikla Světová zdravotnická 

organizace – WHO (World Health Organization). Tento den je připomínkou, že bychom si měli 

neustále budovat a zlepšovat svou kvalitu života.  

     I my jsme se zkusili na chvíli zastavit, a to v sobotu 29. dubna 2023. Zamysleli jsme 

se, co pozitivního bychom každý mohli vykonat pro udržení svého zdraví, ukázali jsme cestu i 

našim návštěvníkům. Ti si mohli zacvičit jógu s Ilonou Pavlasovou, zjistit informace o Nordic 

walkingu s Jiřím Čepičkou, pobesedovat s výživovým poradcem Karlem Kolpekem.  



 

Dále mohli zájemci vyzkoušet 

obličejovou jógu, nechat se namasírovat a 

změřit pomocí přístroje IN BODY. 

   Starali jsme se nejen o fyzickou 

stránku, ale také o psychickou pohodu. 

Součástí programu byla nabídka tří jídel z 

oblasti zdravé výživy, posezení v kavárně u 

kávy, nebo čaje se zdravými zákusky. Své 

ruce mohli všichni zaměstnat ve školní 

družině, kde byly připraveny tvořivé dílničky. 

Všem, kteří se podíleli na akci, 

mockrát děkujeme. 

 

 
 

Exkurze ČOV Prosetín 

Žáci 2. třídy navštívili v rámci předmětu prvouka místní čističku odpadních vod. Tato 

exkurze byla završením probíraného tématu voda, ve kterém se žáci seznámili např. s 

koloběhem vody v přírodě, jejími proměnami a významem nejen pro člověka. Naučili se vody 

vážit a také s ní hospodařit. Zařízením čističky nás odborně a zároveň poutavě provedl pan 

starosta Michal Vychroň, kterému tímto děkujeme. 

.  



Scratch Cup 2023 

Dne 19. dubna 2023 se vybraní žáci naší školy zúčastnili celostátního kola soutěže v 

programování Scratch Cup 2023. Během 90 minut museli vyřešit tři velmi obtížné úlohy.   

    Do náročné soutěže se přihlásilo 252 žáků základních škol a nižších ročníků 

víceletých gymnázií. Naši školu reprezentovali Martin Riedl a Štěpán Vychroň z 8. třídy. V těžké 

konkurenci se Martin s jednou vyřešenou úlohou umístil na 196. místě, Štěpán se třemi 

vyřešenými úlohami na vynikajícím 36. místě. 

     Oběma účastníkům gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy. 

Výlet do Prahy 

Osmáci v úterý 9. května 2023 využili nádherného počasí, vyrazili vlakem za poznáním 

a zábavou do našeho hlavního města. Někteří z nich navštívili Prahu poprvé, dokonce i jízda 

metrem jim přinesla nezapomenutelný zážitek. 

    

 

Nejprve jsme navštívili Senát 

Parlamentu České republiky. Paní 

průvodkyně nás provedla Valdštejnským 

palácem a povyprávěla nám o historii 

budovy sídla senátu, o jejím majiteli 

Albrechtovi z Valdštejna. Poté jsme měli 

možnost usednout do senátorských 

křesel a řečnit u hlavního pultu. V závěru 

sezení jsme u výborných koláčků a čaje 

zhlédli video, které nám podrobně 

popsalo, jakou roli v politickém životě 

hraje senát, jakou funkci plní. Po celou 

dobu nás doprovázel pan senátor Mgr. 

Jan Tecl, MBA, který zodpovídal naše 

všetečné dotazy. Museli jsme velmi 

ocenit jeho vstřícnost, trpělivost a 

ochotu. 

 
        Odpolední čas byl věnován zábavě. Muzeum fantastických iluzí je svět 

neskutečných optických klamů, kde se stanete součástí strhující expozice fantastických 

optických klamů a velkoformátových trikových obrazů. Mohli jsme se proletět jako čarodějové 

na koštěti, vyzkoušet mučírnu kata Mydláře, vyskočit z letadla bez padáku, vyfotografovat se 

v zajetí obří chobotnice, nebo jako trosečník legendárního Titanicu. 

    Sluníčkové výletování se vydařilo, všichni jsme se vrátili unaveni, ale spokojeni.  



Piškvorkový turnaj v Hlinsku 

V úterý 16. května 2023 se družstvo starších žáků zúčastnilo 2. ročníku Piškvorkového 

turnaje v MFC v Hlinsku. Naše škola vyslala do soutěže pětičlenný tým ve složení I. Vašáková, 

M. Vít, O. Ťopek, L. Slanina a J. Novotný. V jednotlivých kategoriích soutěžil každý tým s 

každým týmem, hrálo se vždy na jedno vítězství. 

     A výsledek? Kromě jedné remízy vytvořili naši „piškvorkáři“ nepřerušenou řadu 

svých pěti značek v každém zápase, ani jednou neprohráli a ve své kategorii obsadili úžasné 

1. místo. Každý účastník obdržel drobný dárek a vítězný tým si navíc odvezl krásný pohár.  

      

Škola v přírodě v Rejdicích u Kořenova 

V  pondělí 8. května se žáci 2. - 5. třídy vypravili do školy v  přírodě. Naší cílovou stanicí 

se stala horská chata U Pašeráka v Rejdicích u Kořenova, ty leží na  pomezí Jizerských hor a 

Krkonoš v nadmořské výšce 769 m n. m. Ubytováni jsme byli ve vícelůžkových pokojích. 

Stravovali jsme se všichni společně v menší jídelně, kde byla pro nás připravována celodenní 

strava. Oblíbené byly zejména snídaně formou švédských stolů.  

   V průběhu týdne jsme podnikali výlety nejen do okolí Rejdic, ale také do nedalekého 

Harrachova. Na svých výšlapech jsme poznávali nová zajímavá místa. Hned první den jsme 

zdolali Bílou skálu, jež je zakončena výrazným křemencovým blokem. S výškou 964 m. n. m. 

se jedná o nejvyšší vrchol Kapradnické hornatiny. V úterý jsme zavítali do rekreačního 

střediska Harrachov. Zde jsme navštívili místní sklárnu, působivé Mumlavské vodopády a 

expozici Šindelku. Následující den jsme z novogotické rozhledny Štěpánka, nejstarší v 

Jizerských horách, zhlédli západní Krkonoše, údolí Desné a horu Jizera. Výška rozhledny je 24 

m a výhled z ní stál opravdu zato!  Ve čtvrtek někteří z nás zamířili k rejdické lyžařské sjezdovce 

a ti ostatní se vydali o něco dále do lesoparku Na Sluneční v Příchovicích. Tady jsme se 

pohádkovou cestou zabavili na originálních přírodních prolézačkách,  



 

houpačkách a dalších přírodních atrakcích. 

Společný čas jsme také trávili na dětském 

hřišti i chatě při různých sportovních a 

volnočasových aktivitách. 

   Domů jsme se bohužel museli kvůli 

rozšiřující se virové infekci vrátit již ve 

čtvrtek 11. května. Tuto mimořádnou situaci 

zvládli všichni naši žáci na jedničku, a za to 

jim patří veliká pochvala! I přes nečekané 

zakončení pobytu jsme si na horách užili 

slunečné dny plné poznávání, výletů, 

různých aktivit a zábavy. 

 

 
 

Čtenářský maraton (2. kolo) 

Dobré knihy neprozradí všechna svá tajemství najednou.“  

Všichni jsme se chtěli přesvědčit, do jaké míry je tento citát pravdivý. Po půl roce jsme se opět 

společně vydali do nezapomenutelných pohádkových a fantazijních světů, plných nevšedních 

a zajímavých dobrodružství. V pondělí 29. března 2023 četla celá škola, každý jednu minutu.  

Celkem 156 účastníků putovalo knižním světem 3 hodiny a 15 minut a "přelouskalo" 13 138 

slov. 

Třída  Počet slov 1. pololetí Počet slov 2. pololetí zhoršení/zlepšení 

1. 32 49   17 

2. 50 63   13 

3. 75 67 -13 

4. 88 88    - 

5. 93 95    2 

6. 89 69 -20 

7. 97 106     9 

8. 111 106    -5 

9. 133 113  -20 



  OČZMU - branný závod 

V pátek 2. 6. se na naší škole uskutečnil ve spolupráci s ČHJ Prosetín branný den, jehož 

hlavní součástí se stala sportovně – vědomostní soutěž pod názvem „Branný závod 2023“. 

Žáci byli rozděleni do pětičlenných soutěžních družstev dle věkových kategorií. Na devíti 

základních stanovištích, rozmístěných v terénu na trase dlouhé cca 2,5 km, byla prověřována 

nejen jejich fyzická zdatnost a zručnost, ale také vědomosti z různých oblastí, např. 

zdravovědy, topografie, dopravní výchovy, požární ochrany či znalosti přírody. 

Naše poděkování za pomoc při organizaci branného dne patří nejen dobrovolným 

hasičům ČHJ Prosetín, ale také p. P. Dostálovi a dalším pomocníkům na jednotlivých 

stanovištích - p. L. Adámkové, S. Malínské, A. Veselé i všem pedagogům. 

 



V Praze je blaze 

 

 

Žáci deváté třídy 6. června vyrazili na 

třídní výlet do Prahy za zábavou a poznáním. Po 

příjezdu vlakem do hlavního města se pomocí 

veřejné dopravy (pro některé poprvé) přepravili 

do Holešovic na workshop zaměřený na 

Datadetox v centru Dox.  

Poté následoval rozchod na Václavském 

náměstí. 

   Třetí část výletu směřovala do Muzea 

fantastických iluzí. Kde jsme se všichni zasmáli a 

celkově si to užili. 

 
 

Bezpečné prázdniny 

 

    Ve čtvrtek 8. června se děti z 1. 

třídy v rámci OČZMU zúčastnily akce 

Bezpečné prázdniny Hlinsko 2023. Akce 

proběhla v areálu u krytého bazénu v 

Hlinsku. Viděli jsme ukázky práce a 

vybavení Českého červeného kříže, Vodní 

záchranné služby Chrudim, ukázku zásahu 

Záchranné brigády kynologů 

Pardubického kraje a jízdního oddílu 

Městské policie Pardubice, dále ukázku 

výcviku Armády ČR. Velmi zajímavá byla 

ukázka taktiky zákroků proti pachateli 

trestné činnosti, výcvik a použití  

služebních psů. Celé dopoledne si žáci užili 

i plněním různých praktických úkolů na 

stanovištích. Tato akce byla pro děti velmi 

přínosná, získaly teoretické i praktické 

zkušenosti.   



Průkaz mladého cyklisty 

Desátý rok je v životě mladých cyklistů důležitý mezník. Po jeho dovršení smějí jezdit 

po silnici již bez doprovodu rodičů. 

Abychom se na silnici dokázali správně chovat a orientovat, vydali jsme se v pondělí 

12. června již podruhé v tomto školním roce na dopravní hřiště do Chrudimi. 

Nejdříve si děti zopakovaly základní pravidla silničního provozu a vybavení kola. S 

lektorem z BESIPU si na dopravním hřišti prošly jednotlivé křižovatky a vysvětlily si významy 

dopravních značek. Potom přišly na řadu jízdy. Lektoři upozorňovali žáky na chyby, kterých se 

dopouštěli a společně si říkali správné řešení vzniklé situace. 

Po výcviku na děti čekala zkouška, po jejímž úspěšném absolvování mohly získat 

průkaz mladého cyklisty. Zkouška se skládala ze dvou částí – testů a praktických jízd. Všichni 

se opravdu moc snažili a od dnešního dne se stávají majiteli PRŮKAZU CYKLISTY. 

Na závěr se za odměnu děti mohly svézt na báječných čtyřkolkách, které jsou lákadlem 

dopravního hřiště. 

Obě návštěvy dopravního hřiště byly pro děti velmi přínosné. Doufám, že se budou na 

silnici vždy chovat tak, jak se zde naučily. 

 

Zoo Jihlava 

Ve středu 14. června se vydali žáci 1., 2. a 3. třídy na společný výlet do Jihlavy, kde 

navštívili místní zoologickou zahradu. Děti si prohlédly většinu expozic, užily si dětské herní 



zóny, nakoupily suvenýry a ochutnaly místní zmrzlinu. Snad každý z nich si našel mezi velkým 

množstvím zvířat svého favorita, ať už to byli krokodýli, žirafy či pštrosi. Školáci si výlet užili a 

jistě se do zoo rádi opět někdy vrátí. 

 

Pohádkový les v MŠ 

Každý rok v červnu se deváťáci vrátí do školky. Ne na stálo, ale vystupují jako 

pohádkové postavy pro pobavení malých školáčků. I letos jim naši absolventi připravili 

mnoho soutěží. Všichni se s malými dětmi dokázali ihned skamarádit a vysvětlit jim aktivitu 

na stanovišti. A připravili si opravdu krásné převleky. Děkuji všem deváťákům za perfektně o

 



Memoriál Karla Kněze 

V pátek 23. června jsme se opět zúčastnili již 11. ročníku vědomostně - branného 

závodu „Memoriál Karla Kněze“.  Záštitu nad ním převzaly Krajské ředitelství Policie 

Pardubického kraje, Krajské vojenské velitelství Pardubice a další instituce.  

      I tentokrát naši školu reprezentovala dvě pětičlenná družstva žáků I. a II. stupně. 

Samotný závod byl zahájen pietní vzpomínkou u pomníku Karla Kněze v Habrovči.  Paní Anna 

Mergl Kučerová, vnučka Karla Kněze, připomněla pohnutý osud svého dědečka, 

spoluzakladatele a člena odbojové organizace Čenda. Poté osobně odstartovala běh každého 

družstva. V cíli závodu, na pietním území Ležáky, čekala na soutěžící další stanoviště. Dvě z 

nich byla vědomostní a týkala se znalostí z období 2. světové války, zejména ležácké tragédie, 

odbojové zahraniční činnosti i odboje v samotném protektorátu. Zbývající stanoviště byla 

zaměřena prakticky (jednalo se např. o střelbu, pohyblivý chodník, hledání křestních jmen ve 

skrývačkách, znalost křížů , policejní stanoviště s kvízy a dopravními značkami). Po skončení 

soutěžní části byl pro účastníky připraven bohatý doprovodný program s ukázkami vojenské 

techniky a výcviku policejních psů spojenými se seskokem parašutistů do vyhrazeného 

prostoru. 

    Všichni naši soutěžící, které přišli podpořit ostatní žáci naší školy, předvedli 

mimořádné výkony! Družstvo žáků 2. stupně tak získalo skvělé 1. místo, družstvo mladších 

žáků obsadilo vynikající 2. místo. Obě družstva tím navázala na úspěchy svých předchůdců.  

    Velká gratulace a poděkování za svědomitou přípravu a vzornou reprezentaci školy 

patří těmto účastníkům: v kategorii mladších žáků - Elišce Vychroňové, Tadeáši Hadravovi, 

Viktoru Louthanovi, Adamu Pospíšilovi , Kvidu Sahulovi,  v kategorii starších žáků – Ondřeji 

Ťopkovi, Marku Vítovi, Jakubu Uchytilovi, Richardu Kopišťovi, Radku Zahálkovi. 

 



Paintball v Proseči 
Naši deváťáci si jako poslední společnou akci vybrali boj. Musím konstatovat, že to byla 

po dlouhé době konečně aktivita, která se líbila všem účastníkům. Paintballová hra je úplně 

pohltila. Adrenalin vyburcoval všechny, ano, i křehké dívky, k nemilosrdné bitvě. Po 2,5 

hodinách skončili zpocení, někteří s pár modřinami, ale spokojení. Pozor, ještě závěr: zmrzlina 

všem za vítězství v celoroční čtenářské soutěži. 

 

Výlet do Brna 

V úterý 27. Června se společně vydali na výlet šesťáci, sedmáci a osmáci, zamířili 

dvěma autobusy do naší moravské metropole, do Brna. 

 

Ve VIDA centru si děti mohly na vlastní 

kůži vyzkoušet, jak funguje přes 180 

interaktivních exponátů. 

 Dítka objevovala, zkoušela, bavila se a 

hlavně se učila hrou. 

Po výborném obědě jsme se přesunuli na 

Špilberk. Spolu s průvodci jsme se podívali do 
kasemat, tedy do systému dlouhých chodeb s 
valenou klenbou. 
               Brněnské kasematy na Špilberku 
postavil v roce 1742 plukovník Rochepin, za jeho 
působení se hrad stal definitivně pevností. 
Původně kasematy sloužily vojákům. V severních 

kasematech se mohly ubytovat celé posádky, 
vešlo se do nich téměř 1200 mužů. Ty jižní se pak 

používaly na skladování potravin a vojenských 
potřeb. Příjemně všem dole nebylo, z úzkých 

prostor některým naskakovala husí kůže. 



Dopravní výchova na naší škole 

Dopravní výchově je na naší škole věnována velká pozornost, je důležitou součástí  

výchovy žáků k ochraně vlastního zdraví. Také v letošním školním roce jsme využili možnosti  

výuky dopravní výchovy dle tematického plánu Ministerstva dopravy ČR. Výuku ve škole 

zajišťovala lektorka Mgr. I. Čejková z BESIP Chrudim.  Účastnili se jí nejmladší žáci, kteří si 

prohloubili znalosti v oblasti bezpečnosti silničního provozu chodců i cyklistů. Prakticky si své 

znalosti děti prověřily na dopravním hřišti v Chrudimi. O nejlepší výkony se snažili žáci čtvrté 

třídy, kteří bojovali o získání „Průkazu cyklisty“. 

Ve středu 28. června se uskutečnil projektový den, kdy si pedagogové pro děti 

připravili vědomostně dovednostní úkoly v podobě dopravních soutěží. První body si žáci 

zapsali po splnění dopravních testů, které absolvovali již během úterního vyučování. Ve 

středu, první vyučovací hodinu, se děti přesunuly na místní víceúčelové hřiště. Zde se po 

zahájení a vysvětlení organizačních pokynů rozešly na jednotlivá stanoviště, aby plnily 

teoretické i praktické úkoly s tematikou dopravní výchovy i první pomoci.  Žáci  prakticky 

sestavovali dopravní situace na demonstrační křižovatce, poznávali dopravní značky, řešili 

konkrétní dopravní situace, přiřazovali kartičky s povinným vybavením kola, uplatňovali své 

znalosti při orientaci na dopravní mapě i při úkolech z první pomoci. Praktické dovednosti 

předvedly děti při opravě jízdního kola, jízdě zručnosti a musely také zvládnout členitou 

překážkovou dráhu. Během dopoledne se žáci vystřídali na všech stanovištích a po sečtení 

výsledků proběhlo vyhodnocení nejlepších žáků z každé kategorie. 

Výuku dopravní výchovy prožili naši žáci aktivně, zdokonalili a upevnili si své znalosti i 

praktické dovednosti. Všichni si pak odnesli ceny a odměny týkající se právě dopravy silničního 

provozu. Počasí nám letos přálo a po aktivních činnostech si děti s chutí snědly oběd venku ve 

volné přírodě. Projektový den si všichni opravdu užili. 

 

 



Zhodnocení školního roku 2022/2023  

Ve čtvrtek 29. 6., den před rozdáváním vysvědčení, se všichni pedagogové a žáci naší 

školy sešli v tělocvičně na společném setkání. Po úvodním slovu p. ředitelky jsme si 

zavzpomínali na březnovou Noc s Andersenem, kdy nám děti ze ŠD pod vedením p. 

vychovatelky J. Šiklové a V. Marboe předvedly skvělé ztvárněnou scénku z Harryho Pottera. 

Všem účinkujícím patří za předvedené výkony náš obdiv a poděkování. 

V další části programu se slova ujaly p. uč. Jedlinská a p. asistentka L. Šiklová, aby 

odstartovaly finále soutěže o Násobilkového krále. Po napínavém průběhu se vítězem v mladší 

kategorii stal K. Sahula, starší kategorii ovládla A. Benešová. Zde bylo na místě zmínit žáky, 

kteří nejen v násobilce, ale v matematice obecně a logickém uvažování dosáhli vynikajících 

výsledků.  

Žáci naší školy se účastnili mnoha dalších soutěží a olympiád. N. Černá obsadila 10. 

místo v okresním kole Olympiády z českého jazyka a v okresním kole Dějepisné olympiády 

vybojovala A. Benešová 11. místo. V podzimním memoriálu Josefa Šťulíka získali žáci naší školy 

pohár za nejpočetnější skupinu a žák 9. třídy O. Ťopek se umístil na 3. místě. Další ležáckou 

akcí byl branný závod K. Kněze, kde mladší žáci ve složení A. Pospíšil, T. Hadrava, K. Sahula, V. 

Louthan a E. Vychroňová vybojovali 2. místo. Starší žáci J. Uchytil, R.  Kopiště, M. Vít, O. Ťopek 

a R. Zahálka přivezli za 1. místo další pohár.  

Vyhodnoceny byly také sportovní aktivity. P. ředitelka předala diplomy všem žákům, 

kteří se stejně jako loni zapojili do celoročního sportovního projektu Sazka olympijský víceboj, 

kde plnili několik sportovních disciplín na rozvoj sportovní všestrannosti. Oceněna byla také 

sportovní pódiová umístění. 

V okresním kole v basketbalu obsadil tým chlapců 2. stupně ve složení F. Vodvárka, M. 

Uxa, T. Zháňal, O. Ťopek, J. Uchytil, L. Slanina, V. Remeš, P. Těšínský a R. Zahálka 3. místo. Na 

přeboru škol ve sjezdovém lyžování se J. Bodlák a D. Sokol umístili na 2. místě, M. Fiala na 3. 

místě. 

Jako nejlepší sportovec naší školy byl vybrán O. Ťopek, nejlepší sportovkyní se stala S. 

Vránová. 

Třídní učitelé ve spolupráci s ostatními pedagogy zhodnotili v jednotlivých třídách 

chování, píli i snahu žáků za celý školní rok a zvolili ve svých třídách nejlepší žáky. Vybráni byli 

E. Šimková, F. Kudrnka, J. Zahálková, A. Modráčková, T. Losser, A. Pospíšil, J. Štorek, T. 

Kropáčková, T. Hadrava, S. Dostálková, L. Štrejbalová, T. Strouhalová, A. Benešová, O. Ťopek 

a I. Vašáková. Ve školní družině nejaktivněji pracovaly D. Psotová a A. Modráčková. 

Opomenuti nebyli ani žáci se samými jedničkami, kterých bylo ze všech devíti tříd rovných 

padesát. Žákyně 9. třídy A. Benešová měla dokonce samé jedničky po celou dobu školní 

docházky. Za velký posun a zlepšení ve výsledcích vzdělávání, komunikaci a spolupráci se 

skokanem roku stala N. Svatoňová. 



Hodnoceny nebyly jen výsledky vzdělávání, ale také absence žáků. Během 1. pololetí 

ŠR nemělo žádnou nebo pouze jednu zameškanou vyučovací hodinu 10 žáků, ve druhém 

pololetí 9 žáků. Dvě žákyně, A. Vtípilová a Z. Třísková, nechyběly za celý ŠR ani jednou.  

Následovalo vyhodnocení sběrových akcí a předání udělených pochval za reprezentaci 

školy či práci nad rámec běžných žákovských povinností. 

Ve sběru pomerančové kůry obsadil 3. místo J. Marquetant (2,700 kg), na 2. místě se 

umístil A. Pospíšil (4,280 kg) a 1. místo získal R. Kopiště (4,300 kg). Mezi třídami usušila nejvíce 

pomerančové kůry, a to 0,450 kg na žáka, čtvrtá třída! 

Ve sběru starého papíru se na 3. místě umístila L. Zdražilová (215,300 kg), 2. místo 

obsadila E. Šimková (223 kg) a na 1. místě se umístila N. Černá (280 kg). Mezi třídami donesla 

nejvíce starého papíru, a to 29,500 kg na žáka, devátá třída! 

Také p. kuchařka nezapomněly na nejlepší strávníky tohoto školního roku, kterými se 

stali L. Oplíštil, A. Sodomková a P. Hrníčko. 

Po slavnostním vyhodnocení jsme si za doprovodu p. uč. Hrníčkové zazpívali naši 

„Prosetínskou školní hymnu“ a p. uč. Jedlinská nás spolu s deváťáky naučila hudební hru, při 

které se všichni báječně pobavili. Na závěr společného setkání p. ředitelka poděkovala 

pedagogům i všem dalším pracovníkům školy za jejich celoroční práci a popřála všem, aby si 

pořádně odpočinuli a načerpali síly do nového školního roku. 

 



Slavnostní rozloučení s deváťáky  

Letos jsme se rozhodli vytvořit nový koncept rozloučení s našimi absolventy, a to 

odpolední slavností. Pozvali jsme všechny rodiče, babičky, kamarády a zaměstnance školy. 

Deváťáci dostali dárečky na památku a naopak oni rozdali jako poděkování vyučujícím i  

rodičům překrásné růže. Dále měli připravený originální program, který se skutečně vydařil. 

O bohaté občerstvení se postarali někteří rodiče a děvčata z 8. třídy. 

  

Výjezdní školení učitelského sboru 

Na samém konci prázdnin vyrazili všichni pedagogičtí pracovníci na školení do 

překrásného prostředí Akademie Libchavy v podhůří Orlických hor. Během výukového dne 

jsme se dověděli mnoho zajímavého o moderních trendech v tvorbě žákovských i učitelských 

portfólií, ale také jsme stmelili náš kolektiv a společně se začali těšit na začátek nového 

školního roku. 

 


